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¢

Resolver cada problema en hojas separadas.

Duracion de la prueba: 3 horas 30 minutos.

La prueba es sin material.

Los puntajes de los problemas se indican sobre un total de 100 puntos.

Problema 1 : (28 puntos)

En el amplificador de la Figura:

a) Determinar los valores de A y B que permiten representar al amplificador en un diagrama de
bloques de sistema realimentado.

b) Determinar la ganancia Vout/Vin.

¢) Determinar la resistencia vista Rsal indicada en la Figura.

Datos: R1=150kQ, R2 =R3 =47kQ, RE1 =RE2=RC2=Rf2 =4,7 kQ, RC1 =10 kQ,
R4 =33 kQ, Rfl =100 Q, VCC=25V. (\

Q1, Q2 : B=200, Voltaje de Early se podra considerar infinito.
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Problema 2 : (28 puntos)

El circuito de la figura representa la arquitectura del amplificador operacional LM4250.

a) Determinar la corriente de polarizacién por todos los transistores.

b) Calcular el rango de modo comiin de entrada del amplificador.

c¢) Calcular la ganancia diferencial a baja frecuencia (A0) del amplificador si la carga es igual a
2kQ. Dar la expresion literal y numérica de esta ganancia.

d) Calcular el fT del circuito.

Datos:

Q16 y Q18: Corriente de saturacion Is,, = 4*Is; B = 30.

Resto de los transistores: Corriente de saturacion Is; = 200.

Comun a todos los transistores: Vgg = 0.7V; Vegsar= 0.3V; Vigagy = 100V.
Vpp =2.5V; Vs =-2.5V; RSET = 175 kQ.
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Problema 3: (24 puntos)

El circuito de la Figura es un amplificador de potencia. Se lo quiere disefiar para poder manejar una
carga variable a potencia constante igual 8W. La potencia entregada a la carga se asumira constante
en éste valor en todo el ejercicio.

4

a) Determinar Vcc minimo que asegura el correcto funcionamiento en todos los casos.

De ahora en mas, se asumira que Vcc es el calculado en la parte A y se despreciara el consumo de

los amplificadores operacionales.

b) Calcular la maxima y minima eficiencia del circuito en todo el rango de RL.

¢) Determinar cudl es la maxima potencia que deben disipar los transistores Q1, Q2, Q3 y Q4 en
todo el rango de RL. gof Maas iSTOC .

d) Si se utiliza un disipador cuya resistencia térmica por unidad de 4rea es gsa = 350°C.cm’/W.
Calcular el tamafio de dicho disipador para que a TAmb = 50°C el circuito funcione
correctamente si gcs = 2°C/W.

DATOS:

Q1..Q4: Vcgsar despreciable ; Tjmax = 150 °C; gjc = 5°C/W
RL: Variaentre 4y 16 Q

r : despreciable

Vee Ve

+Vin/f2 -Vin/2

AO1 AOZ

-Vee -Vee
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Problema 4: (20 puntos)

Para el circuito de la figura 1 determinar el voltaje RMS de ruido equivalente a la salida. Para ello
debera considerarse el ruido aportado por las resistencias y por el transistor M, y que se trabaja sobre
un ancho de banda ideal de B Hz.

‘e

El ruido que introduce el transisor MOS, a los efectos del presente ejercicio, puede modelarse como

una fuente de ruido con densidad espectral de potencia SM constante en serie con el gate (ver figura
2).

Adicionalmente, podra tomarse en cuenta la siguientes simplificaciones sobre el transistor M:

Voltaje de early infinito.

Las terminales de Bulk y Source cortocircuitados.
Capacidades internas despreciables.

gm.Rs>> 1

8§ 8 8 8

VDD

RD

Vout —1 M _é__‘ M

M ruidoso Mideal

Vin
o_—‘ 4

RS

Figura 1. Figura 2.
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